

USDA数据：利多豆类 谷物震荡

□本报实习记者 王姣

在美USDA12月全球农作物供需报告公布前夕,市场交投相对谨慎,周二国内农产品期货市场涨跌互现。业内人士认为,12月US-DA报告将调降其对美国玉米和大豆供应的预估,继续上调美豆出口需求,该报告对美豆或偏利多,对棉花、小麦的影响也偏正面。综合来看,后市看好大豆和豆粕,需重点关注南美大豆产地天气及实际到港大豆量;而棉花和小麦中国库存较高,不依赖于海外市场,谷物商品或继续横盘震荡。

预计12月数据利多

因等待12月农产品供需数据出炉,周二农产品期货市场走势谨慎,其中豆一、豆粕、郑麦主力合约分别上涨0.29%、0.27%和0.1%,早稻、郑棉、玉米主力合约分别下跌0.56%、0.16%和0.04%。隔夜外盘,受美豆出口需求旺盛及市场对即将公布的月度供需报告偏多的反应影响,美豆收盘创两个半月高点,玉米3月合约上涨0.92%,小麦3月合约收平。

宝城期货金融研究所所长助理程小勇在接受中国证券报记者采访时表示,周二国内农产品期货公布前,市场有获利了结的动作;另一方面,年底部分农产品供需结构逐渐明朗,市场已经消化了前期的利多因素。

公开资料显示,由于出口销售步伐强劲,市场预计农业部将调降其对美国玉米和大豆供应的预估。我们预计USDA报告会调升全球小麦库存至1.7911亿吨,

同时预计美国玉米、大豆和小麦期末库存可能下调,分别将调降至18.71亿蒲式耳、1.53亿蒲式耳和5.4亿蒲式耳,且由于南美天气没有出现大问题,很可能上调大豆和玉米的产量。对于小麦和棉花,预计会下调全球棉花产量,特别是中国棉花产量。”程小勇指出,USDA报告总体对大豆、棉花、小麦影响偏正面,特别是豆类。不过,对比往年,12月份USDA报告通常变动不大,而1月份报告经常出现很大的修正,最关键还是要看明年1月份报告。

豆类或震荡回落

业内人士认为,若12月农产品数据影响偏空,CBOT大豆可能低开走高,若影响偏多,可能是冲高回落。从目前来看,美豆出口需求的上调和南美产量的进一步调增后,谁将主导市场分歧较大。对国内豆类期货而言,若后期南美天气持续良好,那么国内豆粕期价继续上行空间和可能性已然不大,若南美天气出现异常情况,5月合约才可能出现突破性的上涨行情,但短期难有5、9月合约随着现货价格上涨而跟随震荡回落的可能性更大。

预计美豆2013/14年度期末库存为1.53亿蒲式耳,低于11月预估的1.7亿蒲式耳,库存下降的主因是美豆强劲的出口需求,晚间报告预计调高美豆出口需求。同时,南美大豆产量可能略有上调,一是因为巴西大豆产区播种率已达到94%,近期迎来大面积降水,将有助于大豆生长;二是预计南美大豆播种面积尽管有小幅调整但仍高于上一年度。”华联期货研究所所长韩朝认为,美豆库

存下调与南美大豆产量上调,前者影响因素或会更大。

浙商期货研究员周俊表示,12月报告有可能上调美豆出口,进而下调美豆期末库存,不过上调美豆出口与否取决于南美产量上调的力度,若南美产量上调较多,则后期南美大豆有望挤占美豆出口市场,若美豆的期末库存下调被南美大豆产量上调所掩盖,则预期偏空,主要看报告修正的力度。

谷物或相对疲软

业内人士认为,当前,农产品供需出现分化,其中粮食作物继续大丰收,而经济作物,如大豆、棉花等产量出现明显下降。总体来看,经济作物如大豆等会维持相对强势,而玉米却表现不尽如人意,小麦和棉花中国库存较高,谷物商品表现或相对疲软。

国储托底 大豆价格有望企稳回升

□长江期货 韦蕾

近期,连豆在美豆丰产、南美扩种压力和政策缺乏惊喜刺激下,一路走低,跌幅近3%。目前大豆基本面多空因素交织,连豆走势成为市场焦点。笔者认为今年国产大豆减产和国储收购价限制了大豆底部空间,在豆粕和豆油消费旺季,大豆价格后期有望企稳回升。

国产大豆减产

近几年大豆的种植效益低于玉米,农户为了增加收益纷纷弃大豆而种玉米,导致大豆的播种面积自2008年以来逐年减少,国产大豆产量整体上也呈现下降趋势。2013年在种植面积缩减以及天气灾害的共同影响下,国产大

豆产量下滑,而种植成本却不断攀升,农民惜售心理加重,继续压低价格将会减少市场供应量,也为大豆现货价格提供底部支撑。

根据农业部全国成本收益数据,由于人工成本、机械整地、土地租金、化肥成本增加,大豆种植成本逐年上升,其中2012年种植大豆总成本为3867元/吨,根据上半年大商所东北考察,今年种植成本较2012年略有增加,若成本为3900元/吨,要保证500-800元/吨收益(相当于75-150元/亩的收益),大豆每吨价格应为4400-4700元。

国家收储政策利多

11月15日发改委公布今年在东北地区继续实行大豆临时收储政策,大豆(国标三等)临时收储价格为2.3元/公斤。目前市场收购价明显低于2013年临储收购价,有意向将收购大豆送往收储库点的贸易商,担忧临储启动后会出现收购难且价格会上涨,所以近期增量收购意愿增强。截至12月3日,东北产区大豆价格重心上移,哈尔滨地区油厂大豆收购价4180-4220元/吨,佳木斯地区工厂收购价4320元/吨左右,双鸭山地区收购价4300元/吨左右,价格普遍上涨了20-40元/吨。整体看,政策的支持作用将逐步显现,后期产区价格仍将上涨潜能。

此外,元旦春节临近,国内豆粕和油脂进入需求旺季。随着豆类旺季消费推动,国产大豆价格可能稳步回升。

前日USDA周度出口报告显示美玉米出口检验数据高于市场预期,使得市场更相信USDA12月供需将继续上调美玉米需求数据而下调期末库存预估,带动美玉米期价上涨,预计美玉米可能继续震荡运行。”华泰长城期货范红军表示。

小麦方面,中财期货研究认为,过去一周,主产区小麦价格稳中偏弱,华南销区国产小麦采购量有限,价格以稳为主;制粉企业整体开机率偏低,制粉企业挺价麸皮意愿强烈均支持麸皮价格,但下游需求减少导致麸皮价格趋缓。进口而言,近期谷物价格将继续呈现横盘震荡态势,操作上建议保持观望。

海通期货：胶合板期价短线强势料维持

□本报记者 王朱莹

上市以来,胶合板期价不断攀高,昨日胶合板主力1405合约最高上探至135.65元/张,截至收盘,收报132.95元/张,全日上涨2.7%。业内人士认为,胶合板近期走强主要是受到原料紧张及成本推动,短期或维持强势格局。

从胶合板的成本构成来看,原木价格占有相当比重。海通期货研究员叶云开指出,国内限制林木开采,我国进口依存度高,今年前三季度我国进口原木3325.7万立方米,同比增长16.4%,进口均价205.4美元/立方米,上涨5.4%。进口

页岩油产量高企 WTI原油期价承压

□东证期货研究所 金晓

短期在取暖油需求旺季或库欣原油库存有望下降等因素作用下,WTI原油期价或维持在95-100美元/桶区间震荡,但是美国本土原油产量居于高位将在中长期构成WTI的下行动力。而Brent原油,在达成限制性伊朗核计划的协议之后仍将站在110美元/桶上方。利比亚国内石油出口受限仍旧是Brent价格重要支撑,而伊朗对Brent的影响将始于伊朗石油出口出现实质性增加,这可能会在明年二季度发生。

越来越多的信息表明WTI原油的价格更多由其基本面来支配,而地缘政治风险和宏观因素

对其影响逐渐趋弱。回顾美国天然气走势可发现,页岩革命”的故事也开始对WTI价格产生结构性的影响,尽管这一天来得晚了些。在2009年之前,美国天然气价格走势与WTI原油价格走势保持高度相关,自1997年1月至2008年12月阶段,两者相关系数高达0.82。但是两者价格在2009年之后却是呈一定相反趋势,而这一切都是由页岩气产量暴增所致。当前页岩油的产量爆发式增长,导致美国轻质原油的供给量大幅增加,逐渐在替代美国对进口轻质原油的需求,从而导致WTI与Brent价格形成结构性的脱离。

美国原油产量自1989年1月以来首次突破800万桶/天,产量的持续增长导致商业原油库存不断攀升,截至11月22日,商业原油库存为3亿9142万桶,尽管取暖油的需求高峰已经来临,但是供给增速超出需求增速导致WTI在上周曾下行至92美元/桶下方。如果未来美国原油产量持续保持在

800万桶/天上方,这将会导致WTI面临长期的下行动力,最终价格可能会下行至页岩油的边际成本。因此,在中长期WTI跌破90美元/桶将会是大概率事件。前提是美国政府不会修改或废除在上世纪70年代制定的原油出口禁令)。与此同时,库欣到USGCC的管道运输效率的提高预计对WTI的价格提振作用有限,因为目前PADD2运输瓶颈问题已经不再是压制WTI价格重要因素,这一点从LLS对WTI的价差可以验证。

随着Keystone XL South Leg、Seaway Twin以及Ho-Ho管道的投入使用,预计在2014年年中北美的管道运输系统将会变得非常高效。

在达成限制性伊朗核计划协议之后,Brent油价不跌反涨,一方面来自于多年的制裁严重减缓了伊朗对生产设施的投入,导致市场预期伊朗原油回归至国际原油市场的速度没有那么快;另一方面是当前利比亚石油出口量仅为13万桶/天,而在5个月之前这一数据为130万桶/天,利比亚形势反复恶化在一定程度上抵消了伊朗对油价的负面影响。因此,当前政府的财政困境可能会促使政府与民兵组织达成一致,届时利比亚石油出口量有望逐步恢复,这可能会对Brent油价构成下跌风险。冬季需求高峰来临或在一定程度抵消前面所提的下跌风险。因此,Brent的走势更多取决于利比亚石油回归市场的速度,预计短期Brent或在105-115美元/桶区间运行。尽管伊朗核问题谈判取得阶段性胜利,但是对于Brent油价的短期影响有限,是伊朗对油价产生实质影响或将取决于何时伊朗原油出口量大幅上升。

□唐贵金属 孙英渤

近期,白银市场的走势扑朔迷离,相对于欧元的高歌猛进以及美元的颓势,白银并未出现明确的趋势性信号,其价格无序波动所形成的弱势整理格局较为明显。白银与金融资产市场的联动性趋弱,以贵金属为代表的商品市场正经历边缘化过程,在这一过程中贵金属市场与其他金融市场的相对波动幅度趋于逐步减小,任何有利于欧美实体经济复苏的数据都将不利于白银市场,传统的白银价格驱动因素分析逻辑已经彻底改变。

美元指数一直以来都是白银

价格的良好参照系,而近期在美元指数持续走弱的背景下,白银的短线反弹预期却数次落空。究其原因,美元指数上的上行动力来自于欧元的主动强势上攻而非美元自身弱势下行,这意味着欧元区货币政策以及经济复苏前景正在被市场逐步认可,并同时反映在欧元汇率之中。德拉吉在排除了美国式QE的货币政策方案后,认为欧元央行有足够的货币政策工具来刺激经济复苏,并预期2014年GDP增长1.1%、2015年GDP增长1.5%。由于欧元央行在短期内尚无再次降息的预期,这一系列乐观表态无疑在很大程度上刺激了欧元多头,令欧元在过去的一个

月中录得可观升幅。

此外,考虑到美国就业市场的持续好转,尤其是美国非农就业数据连续两个月表现强劲,失业率已经下降至7%,同时,美国债务危机的影响似乎已经证实可以被实体经济的弹性所吸收。除就业市场复苏强劲以外,PMI以及新屋销售数据也同时支持了美国经济复苏加速的论断,这意味着美联储削减购债规模的预期概率大幅提升。欧美经济的乐观表现以及美国逐步回收流动性无疑都将长期重压白银市场,权益类市场的优异表现会进一步令贵金属市场失血,资金加速撤离贵金属市场最终的结局将是白银价格在

中期出现暴跌以及长期维持弱势的格局。

短期来看,美联储在12月的议息会议上削减购债规模的概率仍相对较小,美国经济的复苏尽管出现喜人势头,但货币政策的调整仍需要极其谨慎。由于美国当前的预期通胀率依然低迷,投资意愿相对于储蓄来说并未恢复

到危机前水平,美联储更有可能倾向于延长观察周期而非立即作出缩减购债的决定。同时,由于缩减购债规模预期大部分已经被银价过去三个月的下跌所体现,若美联储在短期内无升息暗示的话,美联储货币政策对于银价的短期走势不会出现过强的负面冲

击。这一情况将对白银价格的短期反弹创造机会,但短期反弹势必导致多头获得出逃良机,从而导致新一轮的大规模抛售。

美国商品期货交易委员会报告显示在11月26日管理基金的白银多头净持仓大幅下降,空头净持仓增加,且总持仓量有所下滑。由于在过去的三个月中空头获利到危机前水平,美联储更有可能倾向于延长观察周期而非立即作出缩减购债的决定。同时,由于缩减购债规模预期大部分已经被银价过去三个月的下跌所体现,若美联储在短期内无升息暗示的话,美联储货币政策对于银价的短期走势不会出现过强的负面冲

油脂明年偏弱格局依旧

□华泰长城期货 孙宏园 陈玮

2013年即将结束,在四季度的最后阶段,伴随着马棕油年末的去库存行情,豆菜油的元旦、春节备货需求拉动,油脂年末尚可弱势反弹。但长期看,全球植物油供应增速大于需求,目前的豆棕、豆菜价差已经缩小至历史低位,豆油、菜油出现进口盈利未来进口持续增加,进口大豆、菜籽压榨利润良好促使进口油籽动力十足,而前期热议的生物柴油概念正在弱化,因此,2014年的油脂市场注定是偏弱格局。

油脂年末尚可弱势反弹,而

这波反弹主要由棕油引领,11月棕榈主产区开始进入雨季,暴雨、台风对棕油的季节性减产话题再次被搬上舞台,此前,台风对椰子油的直接减产更是刺激了市场关于棕油对椰子油的部分替代需求消费。随着市场对减产预期升温,加之相关棕油协会及政府机构对马来、印尼棕榈油期末库存的轮番大幅下调,做多资金涌入棕油期货市场。棕油的低价更为做多资金提供题材,因此,棕油在11月再度迎来上涨。在棕油上涨带动下,豆油随之跟盘上涨。12月棕油减产的季节性规律更加明显,马棕油年末的去库存必将拉动棕油上涨。目前,马

棕油走势明显强于连盘棕油,这扩大了棕油的进口亏损,昨日进口亏损已经触及-10%的警戒线,中国未来进口棕油或将减少,国内棕油追上马棕油涨幅的概率较大,那么,豆菜油脂在元旦、春节备货需求支撑下也将随之弱势反弹。

展望来年,全球植物油供应非常充裕,虽然生柴需求,尤其是棕油的生柴需求增加,但是不足与产量增幅相抗衡。今年全球大豆产量乐观,美豆已然丰产,而南美大豆从播种进度及播种天气来看,丰产依旧可期,全球大豆折油供应增加375万吨。菜类方面,全球菜籽折油增长236万吨。棕油

方面,印尼成熟棕榈树占70%,马来成熟棕榈树亦占据半壁江山,且2008年新树播种计划播种的大批棕榈树进入高产阶段,2014年棕油压力不可小觑。此外,全球葵花籽产量增幅20%,折油增长139.5万吨。因此,全球油脂供应非常充沛,2013/14年度的期末库存2257万吨,为近五年来最高期末库存,这就构建了来年油脂整体偏空的大格局。

从豆棕、菜棕价差来看,今年四季度棕油领涨整体油脂,使05豆棕价差最低收窄至850元/吨,05菜棕价差1100元/吨。来年油脂整体若要继续上涨,利多主要来

源棕油,因豆菜油脂需求难以大幅增长。但是就目前的价差来看,豆棕、豆菜价差都已到达历史低位,甚至向上扩大,因此,在小价差下,油脂整体难言上涨行情。

从进口盈亏上看,只有棕油进口亏损扩大,而豆菜油皆出现进口盈利,近期豆油进口盈利及进口大豆压榨利润达100元/吨左右,豆油内外盘正套,正向提油套利助推豆油、大豆进口增加,而菜油进口也有利润,广东进口菜籽压榨盈利甚至达到300元/吨,因此,大量进口南北美大豆及菜籽的中期趋势不变,对国内油脂的压力将日趋增大。



注:东证期货大宗商品期货价格综合指数,是涵盖国内三大商品期货交易所有上市交易的所有活跃品种的合约指数,指数以各品种主力合约跟踪标的,采用全年固定权重法,基期为2006年1月4日,基点1000点。东证期货大宗商品期货价格分类指数,以不同的商品板块进行分类统计,编制方式与综合指数一致,但基期各不相同。

易盛农产品期货价格系列指数(郑商所)						
指数名称	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	结算价
易盛农期指数	772.08	772.94	770.73	771.99	-2.11	772.02
易盛农基指数	1081.91	1082.67	1080.88	1082.14	-1.16	1081.77

纤维板期货交割质量标准设计说明

(mm/m)。
(二)垂直度 参照国标要求,垂直度测量偏差介于[0.0,2.0](mm/m)。
(三)密度以及板内密度偏差 参照国标要求,密度指标介于[0.65,0.80](g/cm³),允许偏差为±10%,板内密度偏差应介于[-10.0%,10.0%]。
(四)含水率 参照国标要求,含水率指标介于[3.0%,13.0%]。
三、物理力学性能
(一)静曲强度和弹性模量 静曲强度是指纤维板在最大破坏载荷作用时的弯矩和抗弯截面模量之比,反映纤维板的承载能力,该项指标不合格说明产品

的力学强度较差,在使用中容易出现断裂等问题。弹性模量则指在纤维板的极限范围内,载荷产生的应力与应变之比,反映纤维板产品承载受力和抵抗受力变形的能力。该项指标不合格时,在使用过程中纤维板易变形,影响使用性能。参照国标要求,设置静曲强度指标≥24.0MPa,设置弹性模量指标≥2300MPa。
(二)内结合强度 内结合强度是指垂直于纤维板试件表面的最大破坏拉力和试件面积之比,它反映纤维板内纤维与纤维之间胶合质量的好坏,该项指标不合格时,纤维板易出现芯部分层现象。参照国标要求,设置内结合强度指标≥0.45MPa。

(三)吸水厚度膨胀率 吸水厚度膨胀率指纤维板吸水后厚度的增加量与吸水前厚度之比,反映纤维板的耐水性能,该项指标不合格时,板材的耐水性能、尺寸稳定性差,对水分敏感,在潮湿环境下,易翘曲、变形,引起尺寸变化。参照国标要求,设置吸水厚度膨胀率指标≤12.0%。
(四)表面结合强度 表面结合强度是指纤维板表面层垂直于板面最大破坏拉力与试件胶合面积之比,反映纤维板表层纤维与芯层纤维间的胶合质量。该项指标不合格时,在使用过程中纤维板易出现表面分层现象。参照国标要求,设置表面结合强度指标≥0.90MPa。

四、甲醛释放量

目前,我国生产纤维板的常用胶粘剂由甲醛、尿素等物质化合而成,由于部分企业使用劣质胶粘剂或采用不合理的施胶工艺和热压工艺,未参与反应的游离甲醛在纤维板使用过程中会释放出来,对纤维板安全性造成较大影响,世界主要木制品生产国都对甲醛释放量进行了限定,我国也对纤维板的甲醛释放量进行了严格限定。参照国标要求,甲醛释放量指标测试方法选用穿孔法,E1级需满足≤8.0mg/100g,CB18580要求为≤9.0mg/100g,低于GB/T11718中为≤8.0mg/100g的要求,在这里选择较为严格的标准),E2级需满足≤30mg/100g。

改革转型 青龙出海

海通期货2014年度策略报告会

2013年12月11日 13:00-17:00
网络直播 登陆海通期货官网观看

2013年12月11日 13:00-17:00
网络直播 登陆海通期货官网观看

客服热线:400-820-9133
官方网站:www.htfutures.com